
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2 คร้ังที่ 3 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  6  สิงหาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
7.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
9.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
17.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
18.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
19.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
20.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
21.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
22.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
23.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
24.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชยั 
25.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูไมมาประชุม 
ไมมี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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4.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
7.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
9.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
10.  นายชยัศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
11.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
12.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
13.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
14.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
15.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
16.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
17.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
18.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
19.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
20.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
21. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
22.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
23.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
24.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
26.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
27.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
28.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
29.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
30.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
31.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
32.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
34.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
35.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
36.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
37.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
38.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
39.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
40.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
41.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักวิชาการประชาสัมพันธชํานาญการ 
42.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 



 ś

 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

และผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว ลําดับตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชิญทาน 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการ
ตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 2 คร้ังที่  3 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

     
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1   ตามทีส่ํานักงานปลัดนายกรัฐมนตรี  ขอความรวมมือองคการ
บริหารสวนจังหวัดใหประเมินผลการจัดการบริการสาธารณะ โดยใหดําเนินการ
ตามขั้นตอนและวิธีประเมินตนเอง ซ่ึงองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ได
ดําเนินการเรียบรอยแลว จึงขอแจงใหสมาชิกสภาทุกทานทราบนะครับ 

1.2  ดวยองคการบริหารจังหวัดนครราชสีมา  ขอเชิญเขารวมโครงการ
สัมมนาเชงิวิชาการเพ่ือเพ่ิมและพัฒนาประสิทธิภาพในการปฏิบตัิงานของบคุลากร
องคการบริหารสวนจังหวัด ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ระหวางวันที่ 15-17  
สิงหาคม  2562  ณ  โคราชฮอลส 2  ชั้น 4  ศูนยการคาเซ็นทรัลพลาซา
นครราชสีมา  สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารวมโครงการแจงรายชื่อที่กองกิจการ
สภา ภายในวันน้ีนะครับ 

1.3  ดวยกองสงเสริมคุณภาพชีวิต ไดจัดฝกอบรมโครงการพัฒนา
ศักยภาพเกษตรกรตนแบบจังหวัดกาฬสินธุขึ้น กองสงเสริมคุณภาพชีวติ จึงขอ
เชญิทานสมาชกิสภาเขารวมเปนเกยีรติในพิธีเปดโครงการดงักลาว ในวันพุธที ่ 14 
สิงหาคม  2562  เวลา  09.00 น.  ณ  โรงแรมชา-ลองบูทรีค อําเภอเมือง จังหวดั
กาฬสินธุ  รายละเอียดตามเอกสารทีส่ําเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  2  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  30  กรกฎาคม  2562 
    และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางสุชาดา แตงประกอบ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  
ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทาน ดฉิัน นางสชุาดา  แตงประกอบ สมาชกิสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอรองคํา   

ตามทีค่ณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการ
ประชุม  สมยัสมัยที่  2  คร้ังที ่ 2  ประจําป  2562  เม่ือวันอังคาร ที่  30  
กรกฎาคม  2562  คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเมื่อ
วันที่ 2  สงิหาคม 2562  ไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดงักลาว  กอนที่จะมีการประชุมสภาในวันน้ี และเพ่ือให
สภาไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังทีผ่านมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดู
แลว สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทาํไดตามมติจากที่
ประชุมสภาขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
    -  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  2  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  30  กรกฎาคม  2562 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 

เร่ือง  แผนการดําเนินงานพัฒนาปรับปรุงถนนสายอําเภอสมเด็จ-อําเภอคํามวง
จังหวัดกาฬสินธุ 
-  นายวิรัตน  ภูตองใจ  ผูสอบถาม  
แขวงการทางกาฬสินธุ ไดตอบมาเปนหนังสือแลว  
ทานวิรัตน  มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไม  เชิญครับ 

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ                

กระผมวิรัตน ภูตองใจ สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขต 2 
อําเภอสมเด็จ จากขอสอบถามทีผ่มไดเขยีนถงึผูวาราชการจังหวดักาฬสินธุ ที่ได
สอบถามเกีย่วกับแผนการดําเนินงาน แกไขปญหาอุบตัิเหตุบนทองถนนไปอําเภอ
สมเด็จถึงอําเภอคํามวง จังหวัดกาฬสินธุ วันน้ีทาง ทานผูอํานวยการแขวงการทาง
ทานก็ไดใหความกรุณาสงหนงัสอืชีแ้จงมาใหกบัตัวผมที่ไดทาํขอสอบถามไปแลว
นั้น สวนหน่ึงน้ันก็ตองขอขอบคุณหนวยงานแขวงการทาง ทางหลวงกาฬสินธุ ของ
เราที่ไดเล็งเห็นปญหาความสําคัญ เกดิขึ้นสําหรับถนนสาย สมเด็จถึงปากทาง 
สรางเสีย้วระยะทาง 12 กิโลเมตร นะครับ ทานก็เลยตอบมาวารอยลานในการ
จัดทํา คือการแกไขอุบตัเิหตซํุ้าซาก ครับเพราะวาทุกปทุกคร้ัง ถนนเสนน้ีเกดิ
อุบตัิเหตุบอยมากเลยครับ ทุกคร้ังทุกป โดยเฉพาะชวงทีม่ีการเปดหีบออย การ
ถายพ้ืนขนสงทางการเกษตร ขาว มัน ออยครับ เกิดปญหาอยูตรงน้ี ซ้ําซากมา
หลายปแลวครับทานประธาน จนพี่นองประชาชนอยากรู อยากสอบถามวา วันนี้
หนวยงานที่รับผิดชอบจะมีแผนดําเนินงานอยางไร ครับวันน้ีก็จะไดคําตอบไปให 
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พี่นองประชาชนที่ใชรถใชถนนสญัจรไปมาถนนสายนี้นะครับ จากที่ทานกรุณา
ตอบขอสอบถามมาก็เปนที่นาสนใจ นะครับ สวนหน่ึงแลวอยางไรน้ัน ก็คงจะเปน
กุศลใหพ่ีนองประชาชนที่สญัจรไปมาครับ ลดทั้งอบุตัิเหตุ ครับลดทั้งการสูญเสยี 
ชีวิตและทรัพยสินของพ่ีนองประชาชนครับ ทานประธานไมตดิใจอะไรครับ 
ขอบพระคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวิรัตน นะครับทีเ่ห็นความสําคัญในพ้ืนที่จังหวดักาฬสินธุ ของเรา    

นะครับ โดยเฉพาะอยางยิ่ง ทานผูนําขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ            
ทุกทานนะครับถาเห็นเหตุการณ ดังกลาวเกดิขึ้น ถามคีวามสําคญัไมวาจะเปน
หนวยงานของทางหลวงชนบทหรือวาโยธาธิการหรือวาสาธารณะก็ขอใหทุกทานมี
ความใสใจของพี่นองประชาชนทุกทานนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 4  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

เร่ือง คําสั่งแตงต้ังสมาชิกสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
-  นายวรากรณ  ภอูาภรณ ผูต้ังกระทู  
เร่ืองนีท้านนายกไดตอบมาเปนหนังสือแลวนะครับ  
ทานวรากรณ  มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรอืไมครับ เชิญครับ 

 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายก ทานคณะผูบริหารทุกทาน ทานสมาชิกผู

ทรงเกยีรต ิทานผูเขารวมประชุมทกุทาน กระผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อําเภอยางตลาด ทานประธานที่เคารพครับ 
สืบเนื่องจากการประชุมคราวที่แลวไดเห็นคําสัง่แตงตั้งของทางทานผูบริหาร ให
สมาชิกสภาของเราไดเปนคณะกรรมการเพ่ือออกตดิตามและประเมินผล และงาน
กองการศกึษาศาสนาและวัฒนธรรม ก็เลยอภิปรายไปเบื้องตนในการประชุมคร้ังที่
แลว ดวยขอสงสยัในคําตอบที่ไมชดัเจน เก่ียวกับการแตงตั้งใหสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดของเราไดเปนคณะกรรมการออกไปตดิตามเกีย่วกับงานในกอง
การศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม ของ อบจ. ซึ่งเปนโรงเรียนทั้ง 12 โรงเรียน สังกดั 
อบจ. ของเรา ทีน้ีประเด็นก็คือสงสยักบัคําสั่งแตงตัง้เราเคย ปที่ผานมาเราเคยใช
คณะกรรมการสามัญของสภาไดออกไปตดิตามการทํางานของคณะครูอาจารย 
นักเรียน ในสงักัดทัง้ 12 โรง เพ่ือนํามารายงานตอสภาแหงน้ี แตมาปนี ้แตงตั้ง
ใหม ใหมสีมาชิกเขาไปทํางาน 7 ทาน ทํารายชือ่ในคําสั่ง กระผมก็เลยตดิใจที่วา
ทําไมตองตั้งคณะกรรมการสามัญ ซึ่งสภาของเราไดเลอืกมาเพ่ือปฏิบตัหินาที่การ
ออกตดิตามและประเมินทั้ง 12 โรงเรียน ซ่ึงผูบริหารก็ไดตอบเปนลายลักษณ
อักษรมา จะขออนุญาตทานประธานอานขอตอบใหทานสมาชิกสภาแหงน้ีได
รับทราบ อนุญาตนะครับ  

 
ประธานสภาฯ  อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ซึ่งกระทูผมถามไปยงัผูบริหารก็คอืการแตงตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
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จังหวัด ดังกลาวทานผูบริหาร มแีนวทางในการแตงตัง้คณะกรรมการออกประเมิน 
อยางไรน้ีคือกระทูที่ผมถามไป แลวทานผูบริหารก็ไดตอบมาเปนลายลักษณอักษร 
ก็คือ หน่ึง องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยกองการศึกษาศาสนาและ
วัฒนธรรม ไดดําเนินโครงการดังกลาวทุกปงบประมาณมีวัตถุประสงคเพ่ือตดิตาม
การเรียนการสอนของครูและโรงเรียนในสงักดัองคการบริหารสวนจังหวัด พรอม
รับทราบปญหาอุปสรรคทัง้ดานการจัดการศึกษาของโรงเรียนในสังกัดรวมทั้งการ
ตดิตามงบประมาณที่ไดรับจากองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  
ปงบประมาณ 2561 ขอที่ 2 ก็คือการแตงตั้งคณะกรรมการดังกลาว กอง
การศึกษาศาสนาและวัฒนธรรมซ่ึงเปนผูรับผดิชอบโครงการโดยพิจารณา
ผูเขารวมจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ โดยพิจารณา
คณะกรรมการการเขารวมจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่
เปนคณะกรรมการศึกษาทัง้หมดและสมาชิกสภาองคการบริหารจังหวัดเพ่ิมเติม  
3 ราย ที่มคีวามรูความสามารถประสบการณ ดานการจัดการศึกษา รวมเปน
คณะกรรมการรวมกับคณะกรรมการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม เพ่ือลง
พื้นที่ประเมินผลการทํางาน การเรียนการสอน และรับทราบปญหาอุปสรรค 
ความตองการสนับสนุนพรอมนํากบัมารายงานเพ่ือปรับปรุงแกไขตอไป ประเด็นที่
สองที่ตอบมาผมตดิใจคําวาสมาชิกทีม่ีความรู ความสามารถ และประสบการณ 
อันน้ีคือทานผูบริหารพิจารณา สมาชกิทานใดที่มคีวามสามารถและประสบการณ 
อันน้ีคือเกณฑในการวัดของผูบริหาร พิจารณา คือสมาชิกของเราทั้งที่เหลืออยูน้ี
ถือวามีความรูความสามารถ ใกลเคียงกัน แลวถดัไปคือนํามาปรับปรุงแลวแกไข 
คําวากลบัมารายงานน้ีคือกลับมารายงานตอผูบริหาร หรือวาตอสภาของเรา อันนี้
คือคําถามที่จะถาม แลวขอทีส่อง ขอทีส่าม ก็คือการแตงตั้งคณะกรรมการสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ไดขออนุญาตทานประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด พิจารณาอนุญาตใหแตงตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดทัง้ 7 ราย เปนคณะกรรมการ อันน้ีหลงัจากอภปิรายคร้ังกอนผมไดไป 
ขอดูหนังสอืขออนุญาต จากทางกองกิจการสภา วาทานประธานไดอนุญาตไหม 
ซึ่งหนังสือตัวน้ันก็คือทานประธานเซ็นเฉย ๆ ไมมีคําวาอนุญาต เซ็นทราบเฉย ๆ 
แตมาวันนี้ ผมใหเขาไปตดิตามเห็นคําอนุญาตเพ่ิมเติม เขาไปในเอกสาร ผมวา
เอกสารตัวไหนเท็จ เอกสารตัวไหนจริง ทานประธานไดอนุญาตจริงหรือไมให
สมาชิกทัง้ 7 ราย เขาไปเปนคณะกรรมการอันนี้ผมขออนุญาตถามทานประธาน
โดยตรง 
 

ประธานสภาฯ   ผมอนุญาตเองครับทานวรากรณ 
 

นายวรากรณ  ภูอาภรณ เดีย๋วนะครับทานประธาน คือผมขอออกตัวกอนวาโดยระเบยีบ ผมไมรูระเบียบ 
คือเรามีสมาชิกทีเ่ปนคณะกรรมการสามัญประจําสภาของเรา ที่มีหนาที่ออกไป
ตดิตามและประเมินผล หนวยงานของสภากลับมารายงานแตขอสงสยักค็ือทาง
กองการศกึษาไดแตงตัง้คณะกรรมการชดุนี้เพ่ือนําขอมูลการออกตดิตาม
ประเมินผลกลบัมารายงานตอทานผูบริหารเอง เพ่ือนําเปนขอมูล เปนนโยบาย
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พัฒนาหรือวาแกไขปญหาอุปสรรค ของโรงเรียนหรือวาคณะกรรมการ นําขอมลู
มารายงานตอสภา อภิปรายตอสภาของเรา ในการออกความคดิเห็น หรือวา
อภิปรายปญหาและอุปสรรค ของโรงเรียนทั้ง 12 โรงเรียน เปนขอมูลดวย คอื
อยากทราบวาจะใหนําขอมูลออกตดิตามและประเมินผล นํากลับมารายงานตอ
สภา หรือวานํามาใหทานผูบริหารเปนขอมูล สงสยัอยู 2-3 ประเด็นครับ หวังวา
ผูบริหารจะจดไวแลวละวาทานจะตอบคําถามอะไรบาง ขอนําเรียนเบื้องตนแคน้ี
กอนครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณนะครับ ทานนายกมีอะไรเพิ่มเติม เชญิครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกยีรตทิี่เคารพทกุทาน ผมนายประยงค 
โมคภา ไดรับมอบหมายจากนายกยงยทุธ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ในเร่ืองน้ีนะครับ ผมใครขออนุญาตใหผูรักษาการผูอํานวยการ
กองการศกึษาศาสนาและวัฒนธรรม เปนผูตอบในรายละเอยีดครับ ขออนุญาต
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิครับ  
 
นางภัลลิกา  ดลรกัษ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานนายกองคการ

บริหารสวนจังหวัด ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานหัวหนา
สวนราชการ ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ดฉิันนางภลัลิกา ดลรักษ หัวหนาฝาย
สงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม รักษาราชการแทนผูอํานวยการกอง
การศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม ใครขออนุญาตไดตอบขอสอบถาม ซึ่งในสวนของ
การแตงตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เพ่ือเปนคณะกรรมการออก
ประเมินในสวนของกองการศึกษามีแนวทางในการแตงตัง้อยางไรนะคะ ในสวน
ของประเด็นน้ีโครงการนิเทศติดตามและก็ประเมินผลพัฒนาหลักสตูรการเรียน
การสอน ของโรงเรียนในสังกดันั้น มีวัตถปุระสงคเพื่อตดิตาม การพัฒนาหลักสตูร
ในการจัดการเรียนการสอน ของโรงเรียนในสังกดัแลวก็เพื่อรับทราบปญหาตาง ๆ 
ของโรงเรียนในสังกัด ที่สําคัญก็คอืตดิตามโครงการของโรงเรียนที่ไดขอ
งบประมาณจากองคการบริหารสวนจังหวัด ประจําป 2561 ซ่ึงแนวทางในการ
จัดการแตงตัง้คณะกรรมการนั้น ซ่ึงกองการศึกษาเราไดเปนผูรับผดิชอบโครงการ
ไดจัดทํามาทุกป ทีนี้ในสวนของการศึกษาน้ันไดพิจารณาคณะกรรมการจาก
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและไมใชอยูในรูปแบบของคณะกรรมการ 
ดานการศกึษาของสภาก็คือเปนสมาชิกสภาที่จะเขารวมเปนคณะกรรมการ
ประเมินรวมกับกองการศึกษา ซ่ึงคณะกรรมการกองการศึกษาน้ันก็มีทั้งหมด 4 
ทาน ในสวนของการศึกษาเราน้ัน ไมมีตําแหนงผูอํานวยการกองหัวหนาฝาย
บริหารการศึกษา เปนผูรับผดิชอบงานดานการศกึษาวา ทีนีค้ณะกรรมการทั้ง 4 
ทานก็คือ ไมเพียงพอตอประเด็นและตัวชี้วดัของตองไดออกประเมินของโรงเรียน
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จึงไดพิจารณาทีจ่ะแตงตั้งคณะกรรมการเพ่ิมเติม ซึง่ไดเพ่ิมเติมคณะกรรมการ 
สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัด 3 ทาน ตองพิจารณาจากทานที่ไดมีความรู
ความสามารถ ประสบการณทางดานการศกึษาตลอดจน จนมีสวนเกีย่วของ
ทางดานการศึกษา ซ่ึงในสวนของทานที่ไดรับการพิจารณานั้น ก็ขออนุญาตที่ได
เอยชือ่ของทานนะคะ อยางทานอุทยั  แกวกลา ซึง่ทานเปนประธานปฏิรูป
การศึกษา สํานักงานเขตพ้ืนที่การปฐมศึกษา ซึ่งมคีวามจําเปนแลวก็สําคัญ มี
บทบาทตอการศกึษา ซ่ึงในสวนการจัดการศึกษาทองถิ่น เราก็จําเปนที่จะตองรับ
ทานที่มีความรูทางดานการศกึษาในสวนของกระทรวงศึกษาธิการ เพ่ือที่จะได
นํามาพัฒนาในสวนของการจัดการศกึษาทองถิ่นของเรานะคะ ซ่ึงเราไดเพ่ิมเติม
ทาน 3 ทาน รวมทัง้หมด 7 ทาน แลวในสวนเร่ืองของการรายงาน จากที่ไดออก
ประเมินทั้ง 12 โรงเรียนแลว กองการศึกษาก็จะจัดรูปแบบการประชุม โดยเราจะ
ไดเชิญผูทีม่ีความรูความสามารถ ในสวนของการจัดการศึกษาทองถิ่น ที่ไมไดอยู
ในสังกัดของ อบจ. เรานะคะ และก็ไดมีการประชุมเพ่ือที่จะรับทราบปญหาแลว
หาแนวทางแกไขรวมกันพรอมกันทานผูบริหารและในสวนของการศึกษาก็จะนํา
เรียนใหผูบริหารทราบ และเราก็จะนําเรียนตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ทราบตอไปคะ และในสวนของรูปแบบในการคดัเลือกขอนําเรียนชีแ้จงวาเปน
รูปแบบทีเ่ราเชญิสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดรวมกับคณะกรรมการ
กองการศกึษา เราไมไดเชิญในนามของรูปแบบคณะกรรมการการศึกษาสามัญนะ
คะ ขององคการบริหารสวนจังหวัดคะ ขอนําเรียนเทาน้ีกอนคะขอบคุณมากคะ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ ทานผูรักษาการกองการศึกษา ทานวรากรณ มีอะไรเพ่ิมเตมิหรือไม

ครับ เชิญครับ  
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานที่เคารพครับ ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ตามทีต่อบกระทูถามก็ชดัเจนในระดับหนึ่งทีน้ีที่ผม
ถามทานประธานวาทางทานผูบริหารทําหนังสือถามทานประธาน เพื่อนนําสมาชิก
สรุปวาทานประธานอนุญาตหรือทราบเฉย ๆ ครับ ทานประธานกรุณาตอบดวย
นะครับ เดีย๋วนะครับทานประธานคณะกรรมการที่ออกไปตดิตามและประเมินผล 
ออกไปแนะนําหรือวาออกไปรับทราบปญหาของทางโรงเรียนวาเขามีความ
ตองการหรืออุปสรรคในการจัดการเรียนการสอนหรือวามีความตองการวาสิ่งไหน
ที่เขาจะขอรับงบประมาณสนับสนุน ก็หวังวาคณะกรรมการชดุน้ีไปนําขอมลูอัน
เปนขอเท็จจริงกลับมาเรียนผูบริหารหรือสภาแหงน้ีใหไดรับทราบก็หวังวาคงจะ
ทํางานเต็มความสามารถและเตม็ประสิทธิภาพ ทีม่ี่อยูครับทานประธานขอบคุณ
ครับ  

 
ประธานสภาฯ ตามที่ทานวรากรณนะครับกอนอื่นตองขอขอบคุณทานนะครับ ที่ทานไดเปนหวง

แลวก็ใหความสําคัญกับการศึกษา แลวก็โรงเรียนในสงักดัของพวกเรา สวน
หนังสือทีผ่มไดเซ็นลงไปน้ันนะครับ ก็อนุญาตนะครับ คงไมมีอะไรเพ่ิมเตมินะครับ  
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ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติ  
5.1  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  497,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครบั 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน  
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญตังิบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง ดังน้ี 
ขออนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  กองชาง  แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  
หมวดคาครุภัณฑ ทีด่นิและสิ่งกอสรางคาทีด่ินและสิง่กอสราง  ประเภทคา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหลก็สายบาน
หนองมวง  ตําบลเนินยาง-บานบะเอียด ตําบลนาบอน  อําเภอคํามวง จังหวัด
กาฬสินธุ  เปนเงิน  497,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ.  2541  ขอ  29  ความวา  “การแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําให ลกัษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือเปลีย่นแปลงสถานที่กอสราง เปนอํานาจอนุมัติของ
สภาทองถิ่น” 

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดย
ถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลง
คําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพือ่ใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
อนุมัตติอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ (ถาม 3 คร้ัง) 
    ถาไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูทีป่ระชุมแหงนี้

จํานวนทั้งสิ้น 22 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวยครับองคประชุมคะ 
 
ประธานสภา   22  ทานนะครับ 

  -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  21  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ 
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-  งดออกเสียง  จํานวน 1  เสียง  นะครับ 

-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มมีติเหน็ชอบตามที่นายก 

     นะครับ 
 

5.2  เรือ่ง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน                  
499,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    เชญิทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน  
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบญัญตัิงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2562  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตโิอนงบประมาณรายจาย ดังนี ้
ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  กองชาง แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา  
งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน คาทีด่ินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิง่
สาธารณูปการ  จํานวน  1  รายการ  รวมเปนเงินทัง้สิน้  499,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541  ขอ 27  ความวา  การโอนเงินงบประมาณ
รายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําให ลกัษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลีย่น  หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภา
ทองถิ่น 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตต ิ ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวดั พิจารณาอนุมัตติอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ (ถาม 3 คร้ัง) 
    ถาไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุมครับ 
 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูทีป่ระชุมแหงนี้

จํานวนทั้งสิ้น 23 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวยครับองคประชุมคะ 
 
ประธานสภา   23  ทานนะครับ 

  -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
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  -  22  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จํานวน 1  เสียง  นะครับ 

-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มมีติเหน็ชอบตามที่นายก 

     นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศกัด์ิ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอเมือง ทานประธานครับ เร่ืองที่ผมจะกลาวจะพูดให
ที่ประชุมแหงน้ี จริง ๆ แลวมันตองอยูในขอสอบถามของผูวาราชการจังหวัด ทาน
ประธานครับ ผมตดิตามขาว ไมวาจะทางโทรทศัน ไมวาจะทางหนงัสือพิมพ 
เหตุการณที่เกดิกับจังหวัดกาฬสินธุ ของเรา ไมใชเร่ืองเลก็ ๆ ตามทีผ่มไดตดิตาม
มา เร่ืองน้ีเกดิขึ้นมานานแลวและวันน้ียังเกดิอยู ทานประธานครับทีผ่มตดิตาม
หนังสือพิมพ ทานประธานมีหลักฐาน เดีย๋วผมจะมอบใหทานประธานทีหลัง วัน
จันทร ที่ 5 สิงหาคม พ.ศ. 2562 เดลินิวส ครับทานประธาน หนาหน่ึงครับ มี
คอลัมภที่เขยีนมาวาขาดยา ผมมองดแูลวในอําเภอกมลาไสยมีใครบางที่น่ังอยู มี
เพ่ือนสมาชกิของเราสองทานนะครับทานประธาน ขออภยัทีเ่อยนามทานครับ 
ทานประสิทธิ์ กับทานคงเดช ผมก็เลยตกใจวาขาดยาอยางไร ทานประธานครับ
เร่ืองนี้ไมใชเร่ืองเล็ก ๆ อําเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ ขาดยา แลวประชาชน
จะอยูอยางไรครับ น่ีแหละคือปญหาจริง ๆ แลว เร่ืองน้ีที่ไดกราบเรียนทาน
ประธาน อยากใหทานสมาชิกที่อยูในเขตทีมี่ปญหาโดยเฉพาะอําเภอกมลาไสย 
ทานตัง้ขอสอบถามทานผูวาราชการจังหวัดครับใหทานมาตอบครับวา ใครทํา
อะไรตรงไหน แลวทําไมประชาชนถงึเดือดรอนครับทานประธานครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ เร่ืองนี้อยากใหทานสมาชกิในพ้ืนที ่ไดอภปิรายใหเพื่อนสมาชิกสภาไดทราบ แลว

ตั้งขอสอบถามไปยังผูวาราชการจังหวดัไดเลยครับ เชิญทานคงเดช นะครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภา ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา ทานปลดั ทาน

ผูเขารวมประชุมที่เคารพรักครับ เน่ืองจากวาทานเกรียงศกัดิ ์พันโกฏิ ขออนุญาต
ที่เอยนาม ครับทานไดกลาว พูดถึง หนาหน่ึงเดลินิวส ก็ตองขอบคุณทานมากครับ 
จริง ๆ แลว ขอกลาวเร่ิมตนปญหาทีเ่กิดขึ้นกับโรงพยาบาลกมลาไสย เกดิขึ้นมา
นานแลวครับทานประธานครับ เกดิขึ้นตั้งแตตนป 2561 ปญหากรณีที่มีการทุจริต 
ที่โรงพยาบาลกมลาไสย หลาย ๆ ทานกค็งจะไดยินขาว ครับวามีการทุจริต แตวา
ในการตรวจสอบ นะครับหวงเวลาในการตรวจสอบปลอยแลวทิ้งไวจนจะสิ้นป 62 
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ซึ่งเอกสารผมก็ไมไดนําเรียนใหทานประธานทราบ ครับแตก็คงจะนําเรียนใหทราบ
ภายหลังมเีงินหายไปจากโรงพยาบาลกมลาไสย ประมาณ 30 ลานบาท แลว
กระบวนการตรวจสอบการทุจริตมีมูล สงผลใหทานผูอํานวยการกมลาไสยตอนนั้น 
โดนเดงไปอยูที่โรงพยาบาลขอนแกน แตกระบวนการตรวจสอบยังไมมมีติที่จะเปน
ผลสําเร็จสักที จนกลายเปนวาโรงพยาบาลกมลาไสย ไมมีเงนิที่จะสั่งซื้อยา โดย
ตัวแทนจําหนายยาและเวชภัณฑ โรงพยาบาลกมลาไสยก็ไดตดิคางเขาหลายลาน
บาทจึงเปนเหตุใหทางตัวแทนจําหนายเขาไมสามารถจายยาใหกับโรงพยาบาล
กมลาไสยได โดยเฉพาะยาที่รักษาผูปวยเร้ือรัง นะครับ ไมวาจะเปนเบาหวาน 
ความดัน โรคไต และโรคอ่ืน ๆ แมกระทั่งฝากครรภ ก็ไมมียาบํารุงครรภ ผูทีป่วย
เปนเบาหวานบางคนไดยามา 7 วัน บางคนไดยามา 10 วัน บางคนก็ไดครบอยู
ชวงเวลาทานยาเบาหวานครับทานประธานครับ นํ้าตาลในเลือดคนบางคนไม
เทากัน มันจะกินยาตัวเดยีวกันหรืออยางไรผมก็ไมทราบได แตชาวบานตอง
ประทังชีวิตตัวเอง โดยถายาหมดก็ตองไปยมืยาเพ่ือน บานขางเคยีงมาใชกอน มา
กินกอน ซึ่งมันเปนปญหาทีเ่กิดขึ้น และเปนปญหาที่เก่ียวกบัชีวิตของคนพี่นอง
ประชาชนชาวอําเภอกมลาไสยเอกสารการยืมยาไมวาจะเปนเอกสารการยืม
เวชภัณฑ ยมืยาทั้งหมด 9 อําเภอ จากโรงพยาบาลทั้ง 9 อําเภอของจังหวัด
กาฬสินธุ เอกสารการคางยา เรามีมานะครับ แตเหตุไหน ผูอํานวยการ สสจ.
จังหวัดกาฬสินธุ ทีเ่ปนแมขายใหญ เปนผูมอํีานาจในการดแูล ยงัน่ิงดดูายไดปลอย
ใหเหตกุารณแบบนี้มันเกิดขึ้นมา หรือทานมองชีวิตของพี่นองกมลาไสยเปนผกั
เปนปลาหรือยงัไง ผมทราบขาวนะครับวาทางโรงพยาบาลกมลาไสยไดทําเร่ืองขอ
งบประมาณสั่งซื้อยามา แตทาน สสจ.จังหวัดเงยีบ น่ิง เหมือนไมมีอะไรเกิดขึ้น จึง
เปนเหตุใหโรงพยาบาลกมลาไสยไมมีงบประมาณที่จะสั่งซื้อยาครับทานครับทาน
ประธานแลวก็คงจะเปนหนาทีข่องตัวแทนภาคประชาชน อยางตัวกระผมเอง           
คงเดช เฉิดสถติย  กับทานประสิทธิ์ อาจบรรจง  คงไดตั้งแบบสอบถามทาน          
ผูวาราชการจังหวัดในลําดับตอไปครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานคงเดช นะครับ หลังจากประชุมสภาเสร็จใหทานเขยีนขอสอบถาม  

เชญิทานประสิทธ์ิครับ 
 
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ทานผูบริหาร และทานสมาชิก ผูทรงเกยีรต ิ

ทุกทานผมนายประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขต 1 อําเภอกมลาไสย จึงอยากจะขออนุญาตชีแ้จงเพ่ิมเตมิในเร่ือง
ดังกลาวทีเ่กดิขึ้น สืบเน่ืองจากมพ่ีีนองประชาชนชาวอําเภอกมลาไสย ไดเขามา
รองเรียนที่จังหวดัแลวคร้ังหน่ึง แตเร่ืองไมเปนผล จึงไดเขาไปหากระผมพรอมดวย 
ส.อบจ.คงเดช ทั้งสองคนไดรับคําชีแ้จงจากพ่ีนองประชาชนวันน้ัน 10 กวารถ นะ
ครับ บอกวายาขาดไมไดรับยา คนทีข่าดยาน้ันก็มีอาการที่ทรุดลงไปเร่ือย ๆ 
เพราะฉะน้ันเร่ืองน้ี ผมก็ไมไดอยูนิ่งเฉย แตตองใหความเปนธรรมทั้งสองฝาย สืบ
เน่ืองจากวามีประชาชนมารองเรียน ผมก็ตองไปหาหลักฐานที่โรงพยาบาลอําเภอ
กมลาไสย มาดูวาเปนความจริงหรือไม ในการขาดยาและไดรับเอกสารทั้งหมด
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อยางที่ทาน ส.อบจ.คงเดช เฉดิสถติย ไดกลาวไปแลวนั้นขออนุญาตเอยนาม 9 
อําเภอครับยมืยามา แตการยืมตองมีการกําหนดคืนยาและโรงพยาบาลอื่นกต็อง
ขาดยาเหมือนกันในการที่ยมืมา เพราะฉะน้ัน สิง่เหลาน้ีที่เกดิขึ้นสบืเน่ืองจาก 
เฉพาะการเงินคร้ังแรกที่วาหายไป 30 ลาน คร้ังที่สอง หายไปอีก 5 ลาน 5 ลาน
สองครับผมมเีอกสารทั้งหมด เพราะฉะน้ัน เร่ืองน้ีนะครับตองทําใหกระจางผมจึง
ไดไปสบืถามทีโ่รงพยาบาลที่กมลาไสยและขอเอกสารตอนแรกเขาก็จะไมให ผมก็
เลยบอกไปวาผมเปนตัวแทนของประชาชนคุณตองใหเอกสารไมมีความลบัสําหรับ
ทางราชการผมขอตามสทิธิเขาเลยจัดใหมาครับทุกอยางเอกสารครับชดัเจนนะ
ครับ ตอไปผมคงจะยื่นหนงัสือตัวน้ีสอบถามทานผูวาราชการจังหวัด และทาน 
สสจ. จังหวดักาฬสินธุตอไป พ่ีนองเชื่อไหมครับที่ผมไปหาพ่ีนองใหนักขาวไปลง
พื้นที่โดยทีผ่มไมไดชีแ้นะ ไมไดแนะนําผมสงสารชาวบานจิตงามครับ ทีมี่เข็มฉดียา
เปนโรคเบาหวานเขาใหฉดีวันหนึง่สองคร้ังเชากับเย็น จะทํายังไงครับเข็มฉดียาไม
พอตองฉดีถึง 6 คร้ัง จนแทงไมเขาถึงจะเปลี่ยนเข็มใหมและก็ไปยมืกันมา นีค้ือเขา
ใหขาวกับนักขาว เพราะฉะน้ันสิ่งเหลาน้ีผมถือวาชีวติของประชาชน ถาเราเปน
ตัวแทนของประชาชนแลวไมทําอะไรใหเกดิประโยชนกับประชาชนชาวอําเภอ
กมลาไสย ก็ไมรูจะทํายังไงเพราะฉะน้ันถือวาเปนหนาที ่จึงขอชีแ้จงใหทานสมาชิก
ผูทรงเกียรติไดทราบความเปนมาโดยสังเขปไวขณะนี้กอนครับ เดีย๋วเร่ืองตอไปก็
คงจะเดินหนาตอไปอกีคร้ังหนึ่งครับ ขอบขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานคงเดช และทานประสิทธิ์ หลังจากถาทานประชุมเสร็จ 

ใหผูทีเ่ก่ียวของไดมาชีแ้จงนะครับเพือ่ความเปนธรรมทั้งสองฝายนะครับ เชญิทาน
สุรพงษ ครับ 

 
นายสุรพงษ  พลซือ่  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ พลซื่อ ความจริงแลวคงไมมี 

เร่ืองอะไร ฟงเพ่ือนสมาชิกที่อภปิรายแลวก็เกิดความคดิดวยความเปนหวงใน
ฐานะเปนตัวแทนของพี่นองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ไมวาจะเหตุที่อําเภอผมก็เปน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ชื่อมันบอกครับทานครับก็วา 
อยากเสนอแนะวาถาเปนไปไดอยากใหทําขอสอบถามเร่ืองน้ีเปนเร่ืองสําคัญ พ่ี
นองไมนับแตจังหวดักาฬสินธุทั่วประเทศเขาจับตามอง เพราะฉะน้ันเปนคําถาม
เปนประเด็นทีต่องไดรับการชี้แจงโดยหนวยงานทีเ่กีย่วของ ฉะน้ันเพ่ือความ
กระจางในคราวตอไปใหทําขอสอบถามใหบคุคลผูทีเ่กีย่วของไดเขามาชีแ้จงวันน้ี
เราอภิปรายเราพูดถึงปญหาเลาใหฟงบคุคลภายนอกก็ไมไดรับรูไมไดฟง ก็ไมได
รับรูปญหาและก็ไมมีโอกาสไดชีแ้จงในขณะนี้เวลาน้ีถาเกิดเราทําขอสอบถามไป
ทางผูวาราชการจังหวดัแลวจะไดมานัดตอบขอสอบถามกําชบัก็ยิ่งดเีพราะวา 
สามสบิทานมาทั่วทั้งจังหวัดกาฬสินธุ น้ันคอืประเด็นหนึง่ครับ ประเด็นทีส่องขอ
ยอนไปเร่ืองทีก่ระทูของทานวรากรณขออนุญาตที่เอยนาม นะครับ ความจริงไม
อยากจะพูดไมอภปิรายนะครับ แตฟงคําชีแ้จงแลวน้ี มันฟงแลวมันทะแมง ๆ ขอ
ยอนนิดหน่ึงนะครับ ขออนุญาตคนทีเ่กีย่วของปญหานะครับแตในการชีแ้จงมี
ความรูความสามารถหนังสือมันบอกแลวบคุคลขออนุญาตทีเ่อยนามไมไดเกีย่วนะ
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ครับคุณเปลก็เขาใจ แตวาถาตอบอยางน้ีผมไมไดอิจฉาคุณอทุัยหรอก สามสิบทาน
เหมือนกันแตตอบอยางนี้ 27 ทาน  23 ทาน ไมมีความรูหรืออยางไร ตรงน้ันมัน
เหมือนกับมาชมกันอยูสภาแลวบคุคลทั่วไปที่น้ันทั้ง 3 คนยังไงแถมทานประธาน
ดวย ผมก็เปนกรรมการสถานศึกษา 3 โรงเรียน โรงเรียนในสังกดั 3 โรง แตถามวา
ก็ตอบบอกวาสอบถามทานสมาชิกทานน้ันมีความพรอมเสยีสละมีเวลามันจะฟงไม
สวยหรูเลยแตถาตอบมคีวามรูความสามารถ ขออนุญาตชีข้ออนุญาตสอน อันน้ีฟง
มัน มันฟงสะเทือนหัวใจ ไมมคีวามรูความสามารถทางการศกึษาวางั้นเถอะเรียนก็
หลงัหองเถอะวาอยางไร ประเด็นทีส่องทานประธานที่เคารพครับ สภาของเรามี
สภาสามัญอยูแลว เร่ืองมาจากสภา ถาจะเชิญก็เชญิไปทัง้คณะ ไมใชคุณพอใจคน
ไหนก็เลือกเอา ทานบอกวาตดิตามประเมินผลนเิทศเขาในในตัวหนังสือ ไปฟง
มาแลวใครเปนคนอนุมัติ สภาไมใชเหรือ ถาเราสภาสามญัก็ใหสภาเขาสอบเร่ือง
การศึกษาตองเปนอยางน้ีใหคณะเขาตอบ มันมีสภาอยูแลว หรือจะใหอภิปราย
ทานประธานครับผมไดรับการแตงตัง้เปนกรรมการศึกษาครับไปชีแ้จงตรงนี ้มัน
ไมใชระบอบสภา ฝายบริหารฝายตรวจสอบมันเปนอยางน้ัน ไมใชจะคดิจะตั้งใคร
ก็ตัง้ระบบมันมีทําตามระบบ อยาไปทําในสิ่งที่มันนอกเหนือระบบแลวมันจะเกดิ
ขอครหานินทาผมอยากจะถามสภาอยางน้ี ไมไดเถยีงอยากจะเปนหรอก แตฟงดู
แลว มันทะแมง ๆ ทําใหมันถูกซะ สภาเราเลอืกทานชุมพลขาดลาออก ทานบญุ
ชวยลาออกขาดสองเลือกใหครบ 7  แลวก็เชญิทุกคณะ 7 ไปใครวางก็โอเค ใครไม
วางก็ชีแ้จงเหตุผลมา ไมใชวาคดิแตจะจุดตรงไหนไมใช กองการศึกษา กองคลงั
บาง ไปดูสิงบประมาณเงินใครไปดูส ิตอไปกองน้ัน กองนี้ปญหาเยอะ ถาอยางน้ัน
ตามระบบหลักการสภาระเบยีบแบบแผนตองใช พอคุณเอามาใชผมฟงดแูลวผม
ไมไดตําหนิใครหรอกครับอดึอดั ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ นะรครับ หลังจากที่ประชุมเสร็จจะไดปรึกษา 

กับทานผูบริหารคร้ังหน่ึงนะครับ เชญิทานวุฒศิักดิ ์ นะครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ เพื่อนสมาชิก 

ผูทรงเกียรติทกุทานครับ ผมนายวฒุิศกัดิ์ พลเสนา สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนดวยกับหลาย ๆ ทานนะครับ ที ่เก่ียวกับปญหาของทาง 
แตเร่ืองที่ผมจะพูดในที่ประชุมคือ ขอปรึกษาทานประธานครับ ไดเราพูดไดไมวา
โรงพยาบาลทจุริตอยางงั้น อยางน้ี คําวาทุจริตเราไมสามารถใหบุคคลภายนอกเขา
มาชีแ้จงไดนะครับ เพราะวามันมีการบันทึกรายงานการประชุมแลวทานประธาน
ตองกําชบัเร่ืองใดเปนเร่ืองสําคญัอยางยิง่ คือสภาแหงน้ีสําคญัอยางยิ่ง คือสภาแหง
นี้สําคญัอยางยิง่ถาเกดิปญหาเขาฟองกลบัมา คือตัวประธานสภาคนทีห่น่ึง ตัวคน
ที่สองคนพูดนะครับผมอยากใหเลือ่นการทุจริต ไมตองเนนวาในหนวยงานน้ัน 
หนวยงานน้ีขอปรึกษาทานประธานนะครับพอลบไดกล็บตรงน้ีออกนะครับ ของ
หนังสือก็มีปญหาเชนกันเพราะวาโดยเฉพาะแลวชวงวันที่ผมไดไปกับทาน ผอ.
ไขมุก ไปเยีย่มเด็กนักเรียนที่อยูในสังกดัโรงเรียนของเราก็เปนไขเลือดออก พอดีได
พบกับ ผอ.โรงพยาบาลทานจรรยา นามสกลุผมจําไมได ผมเห็นมองสภาพของ
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โรงพยาบาลโดยเฉพาะผูใชบริการคนไขเยอะมากเลยครับตอนนั้นตอนทีผ่มไป          
ไปกับทาน ผอ.ไขมุกนะครับไปเยีย่มเดก็นักเรียนมอบกระเชา ทานนายกยงยทุธ 
หลอตระกูล นายกของพวกเรานะครับไปเปนปญหาตาง ๆ ที่เกิดขึ้นนะครับ วัน
นั้นคนเยอะจริงนะครับ ผมถาม ผอ. วาวันนี้คนเยอะจังทานก็ตอบวาคนเยอะทุก
วันครับทาน ส.อบจ.ครับเพราะวาโรงเรียนหนองกุงศรีน้ี ประกอบดวยบคุลากรไม
เทาไหร ผมจําตัวเลขไมไดแลวเตยีงผมจําไดวา เตยีงที่ใชบริการพี่นองประชาชน
ประมาณ 73 เตยีงนะครับ แลวบคุลากรทางการแพทยมี พยาบาลไมเทาไหร นะ
ครับ แลวก็สวนงบประมาณเขาก็บอกวาไมมีเทาทีค่วร ผมถงึเกดิปญหาตรงนี้
ตามมา ถาในสวนของ อบจ. นะครับ ถาเปนไปไดผมอยากใหผลักดันไมจําเปนตอง
โรงพยาบาลหนองกุงศรี ทุกโรงพยาบาลในจังหวัดกาฬสินธุ ชวยเนนเร่ืองอะไรก็
แลวแตใหกับโรงพยาบาลใหมันมคีุณภาพทีด่ขีึ้น นะครับ อยางไรก็แลวแตนะครับ 
ก็แลวแตคณะผูบริหารวาจะเห็นสมควรอยางไรในแตละโรงเรียนนั้น ๆ นะครับ ขอ
ฝากคณะผูบริหารไวในสวนน้ีนะครับ ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภา   ขออนุญาตทานวุฒศิักดิ ์นะครับ เร่ืองทีท่านไดพาดพงิถึงทานผูอภปิราย 

เร่ืองทุจริตทานยงัไมเอยชื่อวาใครนะครับ เดีย๋วยังไงขออนุญาตใหทานทําขอสอบ
ถามนะครับ 

 
นายวุฒิศักด์ิ พลเสนา  ขออนุญาตครับพอดีทานคงเดช ไดอภปิรายถงึเร่ือง โรงพยาบาลน้ันทุจริต 

นะครับผมไมอยากใหมปีญหาในสวนน้ีนะครับ ขอบคุณมากครับ 
 
ประธานสภาฯ   เชญิทานคงเดชครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ทานประธานที่เคารพครับ คงเดช เฉดิสถติย ครับ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ อําเภอกมลาไสย ไมถอนครับทานประธานครับ ผมจะไมยอม
ถอนผมขอรับผดิชอบดวยครับ เพราะมันเปนเร่ืองจริงที่เกดิขึ้นกับโรงพยาบาลที่
ประจําอําเภอของผมถาหากวามันเกิดขึ้นที่หนองกุงศรี กค็งจะเหมือนผมครับแตน้ี
เกิดขึ้นที่กมลาไสย ขอมูลของทานวุฒศิักดิ์อาจจะยังไมเห็นชดัเจนอยางของผม
ครับ ทานวุฒศิักดิ์ก็เลยจะไมเขาใจบางสิ่งบางอยางสวนผมกับทานประสิทธิ์ อาจ
บรรจง ขออนุญาตที่เอยนามเราไดตดิตามขาว ติดตามเอกสาร แลวก็ตดิตามเร่ือง
นี้มาพอสมควรครับก็เลยมั่นใจครับทานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   หลงัจากทานประชุมเสร็จใหทานทําขอสอบถามไปยงัผูวาราชการจังหวัด 

คร้ังเดยีวนะครับ รวมทัง้ทานวุฒศิักดิเ์หมือนกันนะครับจะไดอภิปรายครับเดยีว
พรอมกันใหทานตอบคําถามพรอมกันนะครับ เชิญทานวิรัตน ครับ 

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพครับ  

ผมวิรัตน ภตูองใจครับ สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 2 
อําเภอสมเด็จครับ ทานประธานที่เคารพครับชวงน้ี ก็คงจะเปนวาระอื่น ๆ นะครับ 
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มีเร่ืองรองทกุขจากพ่ีนองประชาชนมาซึง่ก็เปนถนนเกีย่วกับถนนนะครับ ซึ่งทุก
คร้ังทุกปทีผ่านมาแลวก็จนถึงปจจุบัน ในชวงฤดฝูนก็จะเกิดควาเสยีหายเปนเร่ือง
ปกติธรรมดาครับ แตวาที่ไมธรรมดากค็ือเปนถนนเสนเดมิเปนถนนของ อบจ. นะ
ครับมีสวนรับผดิชอบอยางเตม็ที่เพราะวามันเปนถนนถายโอนมานะครับ ถนนสาย 
กส.ข.1-011 บานอู ถนนมหาชยั ถึงบานบัวสามัคค ีอําเภอสมเด็จ จังหวัด
กาฬสินธุ นะครับ ถนนเสนน้ีก็เหมือนเดิมกเ็ขาสูชวงฤดูฝน ครับที่ผานมาก็นกัเลง
คยีบอรดกเ็ลนงานอีก ปน้ีกอี็กเชนเดิมกย็งัมีการรองทุกขมาอีก จะรองทุกขของ
ชาวบานก็คงจะเห็นอกเห็นใจนะครับ เพราะฉะนั้น ผมจึงอยากนําเรียนปญหาที่
เกิดขึ้นในเขตพ้ืนที่ตอทานประธานสภาเพ่ือผานไปยงัทานผูบริหารโดยเฉพาะทาน
นายก วันนี้ตองใหทานไดรับรูวารับทราบเก่ียวกับขอมลูที่จะตองปฏิบตัแิละ
ดําเนินการเราจะทํา ปงบประมาณในป 63 น้ียังไงถนนสายนี้ผมอภิปรายเร่ืองน้ี
ตลอดนะครับ จนถึงวันน้ีแลวก็คงยงั คงไวแลวกย็งัฝากทานประธานถึงทานนายก
โดยตรงเลยวา ใหรีบดําเนินการแกไขนะครับภายในป 63 นีน้ะครับ เพราะฉะน้ัน
จึงฝากทานประธานถึงทานนายกอีกคร้ังหน่ึงครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับ  

เชญิทานเกรียงศกัดิ์ เชญิครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฎ ิ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด อําเภอเมือง ครับทานประธานครับ ที่จริงผมก็วาจะพอแลว 
ผมกเ็ห็นคํากลาวของทานประธานบอกวาใหเพื่อนสมาชิกกระทูหรือขอสอบถาม
ถึงผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ เหมือนทานประธานจะออกระเบียบเองผมฟงอยู
ระเบียบเขาหน่ึงคนหน่ึงกระทู หนึ่งขอสอบถามนะทานประธานผมก็เลยไมเขาใจ
ทานประธานออกระเบียบเองหรือยงัไง หรือทานประธานจะคดิวาทําแบบแท็กทมี
โดยกฎหมายระเบยีบไมมีผมดแูลว ไมมี หน่ึงคนหน่ึงกระทูหนึ่งขอสอบถาม ถงึจะ
เปนระบบระเบียบทานประธาน ผมขออนุญาตทําความชีแ้จงกับทานประธานครับ
กอนที่จะใหเราทําอะไรที่ถูกตองครับทานประธาน โดยเฉพาะวันน้ีหลายทานก็ได
กลาวถงึบคุคลที่สามที่เขาไมสามารถมาชีแ้จงมาโตแยงได ผมก็เลยอยากกราบ
เรียนถึงทานประธานถึงเพื่อนสมาชิกใหมขีอสอบถามก็แลวกัน แลวก็ใหบคุคลที่
สามเขามาชีแ้จง มาตอบโดยจะวาใครผดิใครถูก นาจะไปถงึศาลนะทานประธานผู
พิพากษาถงึจะรูวาถูกหรือผดิครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์ครับคือวาจริง ๆ แลวขอสอบถามไปยงัผูวาราชการ 

จังหวัดไมใชวาคนหนึ่งคําถาม ความจริงความอยากรูความใครรูของทานผูนําของ
พวกเราทัง้ 30 เขต มันสามารถไดคนละกระทูคนละคําถาม แตขอนําเรียนปรึกษา
ทานเลขาครับ ขอบคุณนะครับทานเกรียงศกัดิ์ ทําความตรงกันนะครับทานเลขา
ไดอธิบายบอกวาคนละเร่ืองคนละประเด็นไดนะครับ คือจริง ๆ ขอสอบถามคนละ
เร่ืองคนละประเด็นครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย 
เชญิทานวิรมณศักดิ ์



 řş

 
ดต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานที่เคารพครับ ทานนายก ผูบริหาร หัวหนาสวน หัวหนาฝาย 

ทานผูทรงเกยีรตทิุกทานครับ ผมวิรมณศักดิ ์จากนาค ูก็ไดทานสมาชิกที่อภิปราย
พูดแลวก็เปนอันตรายมากพ่ีนองประชาชนทีเ่สยีภาษี การดแูลพยาบาลสําคัญมาก 
ฉะนั้นเราตองรีบทําแกปญหาใหพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ ไมใชวาคน
อําเภอนั้น อําเภอนี้นะครับ คนกาฬสินธุดวยกันก็ดแูลนะครับ แตวาอีกอยางหนึ่ง
ประเด็นสําคัญ ดวยการงบประมาณที่ผานมาป 62 นี้ก็ไปไดสวย แตวาป 63 ผม
อยากจะถามวาคณะกรรมการแปรน้ี ตองคงไวหนอยเก่ียวกับรถเจาะบอบาดาล
ตาง ๆ เกีย่วกับซ้ือหินซื้ออะไรที่เกีย่วกับการปะถนนใหคงไวใหมาก ๆ หนอยครับ 
เพราะเปนปญหาของพ่ีนองประชาชนมาก เดีย๋วนี้ก็ถนนก็เปนหลุมเปนบออะไรก็
ลําบากเจาะบาดาลยิง่ของผมนาคูเขตรอยตอภูเขากับที่รอบมันลําบากเร่ืองนํ้าก็
อยากจะใหคณะกรรมการแปรเราน้ีดวยครับเก่ียวกับรถเจาะบอบาดาลอุปกรณ
ตาง ๆ บริหารพ่ีนองประชาชนนะครับ อะไร ๆ ก็หั่นลงใหหมดเกินไปก็ไมไดตอง
ดแูลหนอยสวนที่จําเปนนะครับ ผมวอนนะครับกผ็มอยากจะพูดใหฟงวาเปน
เพราะอําเภอนาคู โรงพยาบาลที่เกิดพรอมกัน 4 แหง อําเภอนาคูเปนอําเภอที่โชค
ดีมากเลยครับ เดยีวน้ีโรงพยาบาล 20 เตยีงทีช่าวบานอําเภอนาคูบริจาคสรางเอง
แลวก็อีก 30 เตยีงก็คนอําเภอนาคสูรางเองนะครับไมไดใชงบราชการเลยครับ 30 
เตยีงครับ ผานไปแลวเปดได 10 กวาวันเลยครับ แลวป 62 ก็ไดอีก 30 เตยีงนครับ 
ก็กําลังกอสรางครับจะขึ้นเสารแลวครับนีล้ะครับคนอําเภอนาคูก็รวมแรงรวมใจทุก
ฝายบริจาคเงินสรางโรงพยาบาลได 40 เตยีงก็ไมธรรมดา แลวก็มีผูใจบญุมา
บริจาคเร่ือย ๆ ครับ ตอนนี้ก็บริจาคมาอีก 4 แสน เอามาไวซื้อยาสํารองนะครับ 
ดวยก็มบีริจาครถยนตปายแดงอีก 1 คัน ก็มีมาเร่ือย ๆ นะครับ น้ีละครับ
ขาราชการของโรงพยาบาลนาคูมอียู 19 ทานตองประชุมกันทุกเดือนนะครับ
เก่ียวกับโรงพยาบาลนะครับ มีคณะกรรมการ ประธาน มีเลขา มีทุกสวนราชการ
นะครับมาประชุมรวมกันก็แนวทางโรงพยาบาลก็ถือวาโชคดหีนอย แลวก็
ขอขอบคุณทานนายก ทานวาที่นายก ทาน ผอ.กองชางที่ใหการดแูลเก่ียวกับถนน
หนทางใหอําเภอนาคู ก็สดุยอดในการเก่ียวกับน้ําเปาบอเจาะบอบาดาล ถนน
คอนกรีต ชวงตาง ๆ ดีมากแตวาอยากจะขอนดิเดยีวครับทาน ผอ. ครับ เก่ียวกับ
การปะถนนมันแดดหนอยชวยปะหนอยครับ ก็เดีย๋วน้ีประชาชนก็ลําบากไมมีฝน
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานวิรมศักดิ์นะครับ ในระเบียบวาระอื่น ๆ มีทานใดประสงค 

จะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานจารุวรรณ เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช  กราบเรียนทานประธานสภา ทานคณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ 

ดฉิันจารุวรรณ พันเดช สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ยางตลาดเขต 2  กอนอ่ืนดฉิันก็ตองกราบขอบพระคุณสภาแหงนี้โดยทาน
ประธานสภาไดมอบหมายใหดฉิันไปประชุมวิสามัญสมาคม อบจ. แหงประเทศ
ไทยก็ในวันที ่2 สิงหาคม 2562 โดยมติของที่ประชุมสมาคมองคการบริหารสวน



 řŠ

จังหวัดของเราก็มีเร่ืองรับถายโอน รพสต. แตทางสมาคมก็ยงัไมรับแลวก็มีระเบยีบ
วาระก็คือ ใหเพ่ิมขอกฎหมายแลวก็ระเบยีบเพ่ือแกไขใหถูกตองกับการทํากับการ
ดานกฎหมายประมาณวาผูลาและผูถูกลาผูลาก็คือ สตง.,ปปช. แตผูถูกลาคอื
เจาหนาทีแ่ลวก็ทานสมาชิกวาจะทําถูกระเบยีบกฎหมายหรือไม ก็ไดมีมตเิร่ือง
ประชุมแผน ปรับปรุงแผนแบบไหนใหถูกระเบยีบกฎหมาย ก็มีทั้ง อบจ. หลายทีก่็
คงไมขอเอยนามทานนะคะ ของทานจะเปน อบจ. ที่ใหญแลวก็ทานทําแต
งบประมาณที่โปรเจ็คใหญ ๆ ของเราเปน อบจ. ทีเ่ลก็เพ่ือพ่ีนองประชาชนได
เขาถึงงบประมาณและแกไขปญหาดฉิันกเ็ห็นสมควรวา อบจ.เราก็ทําถกูตองแลว
คะแลวก็ทานนายกสมาคมก็ไดแซวมาวากาฬสินธุก็ไมมาเปนมาพบปะกับเพื่อน ๆ 
เลย แตดฉิันก็มองในแงบวกก็เลยบอกไปวา พอแมดแูลดีก็เลยไมไดออกมาเทีย่ว
คะก็เลยแซวทานกลบัไปกมี็เร่ืองที่จะเรียนใหทีป่ระชุมทราบเบื้องตนที่ไปประชุม
มาก็มีแคนี้คะขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับทานรองประธานสภาฯ ทานจารุวรรณ พันเดชนะครับครับทีเ่วลา 

อบรมมาจริง ๆ อยากเรียนใหทานสมาชิกไดทราบวากองกิจการสภาของเรา ที่
ทานไปอบรมมาถาไปอบรมคร้ังใดก็ตามขอความรวมมือใหนํามาอภปิรายใหเพ่ือน
สมาชิกไดทราบองคความรูที่ทานไดมาตามที่เพ่ือน ๆ ไดไปมาเราจะไดความรู
เพ่ิมเตมินะครับขอบคุณทานจารุวรรณ พันเดช อีกคร้ังหนึ่งครับ เชิญทานอนันต 
จิตพันธครับ 

 
นายอนันต จิตพันธ  ครับกราบเรียนทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกยีรติทกุทานครับ  

ผมนายอนันต จิตพันธครับ เขตอําเภอนามนครับ กอนอ่ืนก็แสดงความดีใจที่วันน้ี 
ทานประสิทธิ์เม่ือคือน้ีขออนญุาตเอยนามครับ ชีแ้จงกับนักสือ่ขาววากมลาไสย
เปนอยางน้ัน อยางน้ีผมกค็ดิวาพรุงน้ีเชาผมก็วาจะสอบถามดวยกันนะครับวา
อําเภอกมลาไสย เปนอยางน้ีแลวที่หลายทานหลายคนก็อยากใหทางผูวาราชการ 
แลวก็ทาง ส.อบจ. กับ ผอ. อยูกมลาไสยกเ็อามาชีแ้จงใหทางสภาเรารูจักทําไมถึง
อยากใหมานะครับ เพราะวา อบจ.เรามันมสีวนรวมอยูนะครับ อยางเราสนับสนุน
หลายอยางอยู ถาเราไมมีสวนรวมสักอยางผมก็วาไมมาก็ไดอนันี้ก็เปนสิ่งที่สําคัญ 
มีสวนรวมนะรับ ตามแลวกด็ุลพินิจของทุกทาน คนหน่ึงก็เชญิ ผูวา คนหน่ึงก็เชิญ 
สสจ. คนหนึ่งก็เชิญ ผอ. เอาคนละคนมาถามดู แตวาเราเชญิมาไมใชวาความผดิ
ของเขา แตวาถามวาเราจะหาวิธีการไหน ชวยแกไขปญหาเร่ืองนี้ ทุกอยาง ถา
บอกวาถามันขาดอยางทานประสิทธ์ิพูดเมื่อคือน้ีนาสลดใจ อยางบางคนก็ไปยืมกัน
เพ่ือนมา เข็มฉดียาก็ไปยืมกับเพ่ือนมา ทานประสิทธิ์พูดเม่ือคืนน้ี เพราะฉะน้ัน 
ขาวออกไปมันไมไดยินกับคนจังหวดักาฬสินธุนะครับ บงัเอญิเม่ือคืนนีผ้มขี่รถมา
จากภาคเหนือ บงัเอิญแมบานเปดขาวใหดูพษิณุโลก ขนาดผมอยูพิษณุโลกผมยงั
เห็นเลย เพราะฉะน้ันมันก็ไปทั่วจังหวัดนะครับวาประเทศไทยออกขาวน้ีทั่ว
ประเทศ เพราะฉะนั้นแลวในฐานะเราเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน กต็องเชิญ
ผูที่มีสวนรวมมาชีแ้จงใหเราดูวา ทีนี้เราจะหาวิธีการไหนแกไขปญหาเร่ืองนี้ ไมใช
วายืมยาเปนป ๆ แลวโรงพยาบาลอ่ืนก็จะหมดเหมือนกันนะครับอีกหนอยคงไปยมื
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ยาตางจังหวัดนะครับ เพราะฉะนั้น ผมพูดตรง ๆ วิเคราะหเม่ือคืนมาน่ังคดิดแูลว
เม่ือคืนแสดงวาเขาเรียกวาอะไรละ ปกปดกันมานานแลวแตคดิวาจะถามวิธีแกไข 
แกไขไมไดเลย ๆ มันก็เลยเถิดขึ้นมา เพราะฉะน้ันแลวเราก็ปลอยไวไมได
เพราะฉะน้ันแลวเราก็ตองชวยกันแกไขปญหาครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมสุรพงษ พลซ่ือ ทานประธานครับ 

ขออนุญาตที่เอยนามทานจารุวรรณ พันเดช นะครับอยูกันนานลืมชื่อ พอดี
เก่ียวกับในชวงน้ีในการจัดทํางบประมาณขออนุญาตผมไดเคยหารือนะครับ  
เคยไปหารือกับทานปลดัขออนุญาตที่เอยนามครับทานปลดั อบจ. เรานะครับ
เพราะวาในการจัดทํางบประมาณ ป 63 น้ัน มันสอดคลองกับสภาพความเปนจริง
ที่เกิดขึ้นในปจจุบันทีผ่มเคยอภปิรายวาตอนน้ีภยัแลง ความจริงแลวภยัแลวจะแก
อยางใดอยางหน่ึงมันก็คงยาก แตถาไมแกเสยีเลยก็เหมือนกบัไมไดเหลยีวแลมอง
ถึงปญหาที่จะเกิดขึ้นทัง้ปจจุบันและอนาคต เพราะฉะน้ันผมก็เลยคดิวา ถาเปนไป
ไดตอนน้ีเรามองสภาพปจจุบันนั้น จะขุดหวยขดุลําคลอง คอนขางจะมากแลว 
ปจจุบันนี้หวยลําคลองน้ําไมมี ไมมีน้ํามันก็มคีาเทาเดิม ในขณะที่โครงการตาง ๆ 
ของภาครัฐ ไมวาจะเปนสื่อตาง ๆ กอ็อกขาวเชนเดยีวกับเปนภาคเหนอืภาคอสีาน
ภาคเรานะครับวาการแกไขปญหาภยัแลงนั้นผมเคยหารือทานปลดัวาถาเปนไปได 
ถาขุดสระเปนขนมครกเหมือน สปก. โครงการภยัแลงถาวรอยางน้ี ผมเคยคํานวณ
แลวอนมัุติจายเงินสะสม 30 ลานถาบอทั้งสองเหมือนจะไดพันหารอยบอ พันหา
รอยบอกระจายทั่วกาฬสินธุอยางนอย ๆ ทกุวันปญหาทีผ่มออกสัมผสักับพ่ีนอง
ประชาชนน้ัน นาบางแปลงถาไมใชลําหวยถาไมมีสระ ไมไดดํานาเลยขาวตายไมมี
กลาไปปกดํา เพราะฉะน้ัน ถานาตรงไหนแลงอยางน้ีก็พอทุเลาบาง แตถาเจาะบอ
บาดาลรถเรามีแตสองเชือกมันจะไปรองรับซับพอรททั้งจังหวัดน้ันมันคงจะเปนไป
ไดยาก เพราะฉะน้ันมันขออนุญาตทานปลดันะครับฝากศึกษาระเบียบขอบังคับ
ดวย เงินสะสมเอามาใชครับเก็บไวไมมีประโยชนหรอกครับเพ่ือวาเปาหมายคือ
แกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เพราะฉะน้ันตดิอยูที่วาผมถาม
คุณจารุวรรณ พันเดชบอกวาเขากําลังหาขอกฎหมายแกกันอยู ผมคิดวาถาเสนอ
ไปทางผูวาราชการหรือเสนอไปยังหนวยงานทีเ่ก่ียวของนาจะเห็นดวยเพราะเปน
การแกปญหาภยัแลงอยางถาวร ไมใชวาปน้ีแลง ปหนาไมแลงก็เก็บน้ําไวทาน
ประธานที่เคารพครับผมกลาวซํ้า ๆ ซาก ๆ นํ้าในไรนาทุกวันน้ีไมมีเลยถามีสระ
อยางนอย ๆ มีปลายังพอประทังไดบางแตตอนน้ีแลงหมด เพราะฉะน้ันฝากทาน
ปลดันะครับทีผ่มขออนุญาตตองเอยนามทานและไปหารือทานทานก็บอกวารับไว
พิจารณาแตก็อยากจะฝากวาดําเนินการดวย อยางพิจารณานานนะครับ เพราะวา
มันจะเปนการแกปญหาแบบถาวรทานปลดัก็เห็นดวยแลวบอกวาหวยก็ทําฝาย 
คลองทีข่ดุก็ทําฝาย ขดุสระขนมครกการเกษตรขนมครกเปนหลุม ๆ ตามไรนา
นาจะแกปญหาไดฝากทานปลดันะครับ ฝากทานประธานถึงทานปลัดเพราะวา
นาจะเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนมากทีส่ดุขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคูณทานสุรพงษ ครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงค 

จะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ ถาไมมี เชิญทานวรากรณ ครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชกิผูทรงเกียรต ิผูเขารวมประชุม 

ทุกทาน ผมวรากรณ ภอูาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับ การประชุมที่ผานมาผมเคยถามทาน
ประธานผานไปยังผูบริหารเกีย่วกับเร่ืองการจัดซ้ือจัดจางตามงบประมาณใน
ขอบัญญตังิบประมาณของเราแตไมไดคําตอบซักที ปน้ีป 2562 ลวงมาถงึไตรมาส
สดุทายแลวเหลือระยะเวลาไมถงึ 2 เดือนเต็มก็จะสิ้นปงบประมาณอยากทราบวา
งานพัสดุในการจัดซ้ือจัดจางโครงการตามขอบัญญตัิของเราที่เคยสอบถามมา
บรรลุไปแลวมากนอยเทาไหรยังเหลือโครงการตามขอบญัญตัิอีกมาเทาไรทีย่ังไม
ทําการจัดซื้อจัดจาง มปีญหาอะไรหรือวาสถานะการเงินการะคลังไมดีเทาไหรถงึ
จะจัดซื้อจัดจางได ผมเคยสอบถามเทาที่จําไดคือสองคร้ัง ในการประชุมสภา แตก็
ยังไมไดรับคําตอบจากทานผูบริหารผมหวังใจวาผูบริหารสามารถตอบใหทาน
สมาชิกในที่ประชุมสภาโดยไมตองยื่นกระทูถามก็จะเปนการด ีแตถาวันน้ีผมถาม
ในการลุกขึ้นมาอภปิรายคร้ังนีถ้ายังไมไดรับคําตอบผมก็จําเปนตองทํากระทูถาม
เพ่ือขอทราบความคืบหนาในการจัดซ้ือจัดจางตามงบประมาณในขอบญัญตัขิอง
เราซ่ึงโครงการทีท่ราบวาในขอบัญญตัขิองในเขตของกระผมที่ทางทานผูบริหาร
จัดสรรงบประมาณยังเหลอืโครงการที่จัดซ้ือจัดจางอยูหลายโครงการ วันน้ีก็เลย
จําเปนตองลุกขึ้นมาอภิปรายขอทราบความคืบหนาในการจัดซือ้จัดจาง เพ่ืออะไร
ครับทานประธาน เพ่ือที่จะไปสอบถามพ่ีนองประชาชนในพ้ืนที่วาโครงการที่ไป
บอกกบัพ่ีนองประชาชนถนนเสนน้ีแหลงนํ้าแหลงนี้ทางองคการบริหารสวนจังหวัด
ของเราไดจัดสรรงบประมาณลงเพ่ือมาแกไขใหพ่ีนองแลวนัน้ตอนน้ีอยูมขีั้นตอน
ไหน ทําการจัดซ้ือจัดจางหรือยัง ผูรับจางมาทําสญัญาหรือยงัเพ่ือประโยชนเพื่อ
ความคืบหนาในการออกไปพบปะพ่ีนองในพ้ืนที่ออกงานบญุงานบวชพ่ีนองเขา
ถามอยูรํ่าไปวาโครงการที่ ส.อบจ. ไดมาบอกวาจะทําใหตอนน้ีอยูในขั้นไหน ผมก็
ตอบกับพ่ีนองไมไดเพราะวาไมมีอํานาจในการไปเรงรัดใหทางผูบริหารทําสัญญา
กับผูรับจางวันน้ีถาเปนไปไดไดรับคําตอบเบือ้งตนทางทานผูบริหารวาโครงการที่
เราโดยเฉพาะทานผูบริหาร และสภาไดอนุมัตติามขอบัญญตังิบประมาณ 2562 
คืบหนาอยูในขั้นตอนและโครงการที่ยังไมไดจัดซ้ือจัดจางมีเทาไหรครับทาน
ประธาน ขอบพระคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ทานวรากรณ นะครับ ที่ทานไดอภปิรายมาระเบียบวาระอ่ืน ๆ เร่ืองการจัดซื้อ 
จัดจางของทานขององคการบริหารสวนจัวหวัดกาฬสินธุของเรานะครับถาเปนไป
ไดใหทานตัง้กระทูมาเลยจะไดมีลายลกัษณอักษรจะไดคําตอบใหนะครับในวาระ
การประชุมขางหนานะครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆ มีทานสมาชกิทานใดประสงคจะ
อภิปรายเชิญครับ ถาไมมีนะครับวันน้ีเราไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว
ผมขอนัดประชุมสภา สมยัสามัญ สมัยที ่2 คร้ังที ่4 ประจําป 2562 ในวันอังคารที ่
13 สิงหาคม 2562 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ วันนี้เลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 


